

团结周刊

TUAN JIE ZHOU KAN

第698期

每周二出版

- 人物
- 参政议政
- 基层报道
- 文摘/理论

人物

主编:陈晓燕
责任编辑:张雯宁
电话:010-65253319
E-mail:tjb5@vip.163.com

民进会员王兴

给医护人员送香囊



疫情期间，武汉协和医院的医护人员收到一份特殊的物资，那就是盘锦民进会员、辽河油田第一高中女教师王兴制作的香囊。当问到她怎么想到要为医护人员做香囊时，王兴说是武汉朋友给她传来一组照片，知道那些白衣天使们，有很多还是九零后在读的大学生，她们还是孩子。白衣天使们视死如归扑在工作第一线，他们是倒下了，保护人民生命的屏障就塌了，可是，这些白衣战士，谁来温暖他们，为他们设一道屏障？很巧，中科院宣布抗疫药品主要来自中药，中医世家出身的王兴，对山东医学院配置的一个预防流感的药方很感兴趣：羌活3克，柴胡3克，大黄3克，苍术3克，细辛3克，吴茱萸3克，用这些药材制成香囊，戴在医护人员身上，既预防流感，又增强免疫力，小小香囊会给医护人员涂上一层保护膜。

说做就做，业余时间研究中医所得今天总算派上了用场。她从中药店买齐了六味中药，又几经周折买到香袋，称量、配制、装袋，几道工序她做得准确、熟练，最后一针一线地缝制。

通过朋友连线，王兴与武汉协和医院协商，决定做1000个香囊给一线医护人员，可她一个人四个小时才缝制40多个香袋，医护人员要戴这个香囊可真得等到花都谢了。王兴想到了姑姑家开的中医馆，请姑姑发动员工，加上丈夫、婆婆，同时也让她的学生拿家去，大家一起做。2月23日至25日，从早上八点多到晚上后半夜一点多，三天几乎不停地缝制，1000个香囊全部完成，2月29日武汉协和医院反馈香囊已经收到并分发到医护人员手中。后来，黑龙江疫情较为严重，她又联系母校校长，为全体师生捐赠2000个香囊，之后，又给家乡盘锦捐赠1000个香囊。日前，这些香囊带着爱心与温暖陆续发出。

在采购中医药材时，药商了解到王兴是义务捐赠香囊，药材都是成本价发给她的，盘锦益盛堂员工知道她的初衷，自发捐款1万多元，王兴个人所捐物资价值35020元。王兴说中国真的是一个很好的国家，一方有难，八方支援，一个城市危机，全国人民都行动，很多时候，一个人做了一件善事，忽然发现很多人都在跟你做，大家一起拧成一股绳儿，真的就是特别有幸福感。

(刘丽莹)

民革党员谢昌仁

尽职尽责的“特派员”

□梁 颖

2018年6月11日，江西省宜春市55名新提拔的副县级干部聚集在市政府会议室。他们是宜春市的扶贫特派员。同时明确特派员是中共宜春市委选派的专职扶贫干部，对所驻村脱贫攻坚工作负总责，每月驻村时间不少于7天。谢昌仁就是其中的一员，被选派到万载县潭埠镇山塘村，而且成为了55名特派员中唯一一位党外特派员。

1

交上一份高分答卷

接受任务的当天，谢昌仁就收拾好了行李，搭乘镇党委书记的车到山塘村委会报到，当天晚上就在村里住了下来。接下来的日子里，他开始了与村干部、与老百姓同吃、同住、同劳动的日子。

“村里来了一位扶贫特派员，估计是来做做样子的。”“特派员是来检查扶贫工作，不是来具体做事的。”“特派员年纪轻轻，我们向他反映的问题不知道有没有用？”刚开始的一段时间里，村里老百姓很“不放心”这位特派员，但谢昌仁一

直把老百姓的事当成自己的事情办。按照自己的计划安排，一步步地实施。实地走访全村40户贫困户，做到每户的基本情况熟记于心；利用每月10日的“议事活动日”召开党员、小组长会议，平时多用群众早、晚、雨天等村民的空闲时间召开会议，宣传国家脱贫攻坚政策，收集群众意见和建议。

潭埠镇山塘村一条跨省要道阻隔了村里100多亩农田灌溉问题，村民们对这个“老大难”问题抱怨了多年。“能不能不挖路，采用顶管的技术通

渠呢？”谢昌仁完全不懂这方面的专业，一连请教了水利方面的几位工程师，其中一位对顶管业务相对熟悉的工程师说：“顶是可以顶，但我们不会，要到南昌去请，价格也不会便宜。”

谢昌仁一边委托县水利局工程师到南昌、长沙联系顶管队伍，一边与县公路局对接顶管工程报备事项。功夫不负有心人。终于联系上了南昌一家专业顶管队伍，经反复与其沟通，晓之以理，动之以情，说服施工老板支持脱贫攻坚事业，最终以2万元的人工费解决了20多万元的工程问题，



谢昌仁(右)给困难户送温暖。

为今年早稻种植奠定基础，村民们看到多年未能解决的问题终于办好了，纷纷竖起了大拇指。

经过大伙的共同努力，山塘村退出深度贫困村的“九大项十四小项”检查验收优秀完成，实现了“一低”“两个100%”“三个有”“四个好”目标。全村主干道路和人群集中居住区域全部安装太阳能路灯共233盏，消除交通安全隐患，保障群众夜间出行安全，全体村民真切感受到了家乡可喜变化。既让贫困户受益，又让非贫困户感受到扶贫成果。

2

带大伙闯出一条新路

“我做梦都想做点什么事，靠自己的双手来脱贫，如果没有你们的帮助，我自己是做不成的。”贫困户黄汉辉拉着谢昌仁的手，说什么都要请大家一起吃顿饭。说起黄汉辉，60岁不到，曾患有肝炎，目前身体不好不坏，干一些普通的活不成问题，村委会给他安排了一个清运垃圾的公益性岗位，但是由于多年来积累的惰性，经常出现清运垃圾不及时的现象，而且存在故意躲着村干部，找各种理由搪塞。为做通他的思想工作，谢昌仁想了很多办法，考虑到他10多年前养过鸡，有养鸡方面的经验。所以决定由村合作社牵头，拉上他和另外一位贫困户，参与到村合作社的养鸡产业中来，买来了5000只鸡苗，由他们两人负责养殖管理。黄汉辉这下看到了希望，从此，他就像换了一个人似的，每天把所有精力用在养鸡场上，到2019年年底，养大的鸡全部销售出去，仅这一项为他的家庭增收3万余元。今年养鸡场的规模更大了，效益也越来越好。

谢昌仁充分发挥特派员的组织协调作用，一方面，积极协调“十大扶贫工程”牵头部门抓好各项政策在山塘村落地生根。村庄整治和村组道路等基础设施修建工作进展有序，环境状况明显好转。教育扶贫和健康扶贫政策，做到应享尽享，无一遗漏。另一方面，积极挖掘本村资源，重点发展可持续的产业扶贫项目。利用邻村有非公益林的条件，与山塘村合作栽种200亩高产油茶；把山塘村委会前的闲置农田和肖家坊的荒山荒林盘活，充



谢昌仁(左二)在贫困户家中走访。

分调动贫困户的积极性，利用“合作社+致富带头人(技术能手)+贫困户”的模式，发展养鸡、养殖小龙虾、养兔项目，带动贫困户增收。积极争取项目落地，投资近4000万元的玖特金属加工企业落户山塘村，既可以解决闲散劳动力就业问题，又为村发展注入产业活力。

3

收获一份人生阅历

谢昌仁去村里担任扶贫特派员时，孩子还未满周岁。每个月在村里工作的7个日子，所有的家务全部交给了妻子承担。妻子是县直机关一名干部，每每遇到谢昌仁帮不上家里做一点事的时候，她总是说：“只有自己咬咬牙，总会过去的。”她就这样默默地支持着谢昌仁。

有了家人的支持，谢昌仁可以放心在村里工作，而且踏踏实实地为老百姓办一些事情，真感情、真付出，与一家又一家村民成为亲戚。这两年村里人居环境发生巨大变化，全村人都看在眼里，喜在心里。村民们对我的态度，从刚开始的怀疑到现在的充分信任，见面都是笑脸相迎，进门都是端茶倒水，让谢昌仁从心底里感到特别欣慰……

2011年，谢昌仁曾在乡镇机关担任副镇长，在乡镇班子任职时间不到两年，又调回了县直机关工作，与农业农村工作的直接接触就减少了，正是这两年扶贫特派员的经历，让谢昌仁收获了一份沉甸甸的阅历。谢昌仁常说：“两年深度贫困村扶贫特派员的经历弥补了我没有乡村工作经验的缺陷，实实在在地补上了扎根村组的人生阅历。”

扶贫故事

民革党员邢东

左手油彩,右手水墨的艺术使者

□本报记者 颜秉玺



邢东(右)创作的这幅101平方米巨幅油画《万象更新》，成为吉尼斯世界纪录。

6月13日上午，深圳福田，五洲宾馆。

此刻，这座五星级宾馆富丽堂皇的大厅内，一件高达15米，宽近7米，总面积达101平方米的巨幅油画占满了大厅整个3层楼的高度。画作之下，吉尼斯世界纪录官方认证官向作者邢东颁发了世界个人创作最大专业油画的纪录认证证书。

这件名为《万象更新》的画中，一轮红日冉冉升起，照耀着雄伟壮阔的山脉，云霞蒸腾，气象万千。

“这幅作品是为迎接深圳改革开放40周年而作，特别地使用了油画和国画的综合绘画技法创作，结合了中国画的构图和意境，歌颂了深圳人民的建设精神和改革开放的伟大成就。”邢东告诉记者。

邢东是民革党员，中华中山文化交流协会理事，著名旅美画家。身为明代著名书法家邢侗后裔，邢东对绘画有着一种特别的感觉，被纽约媒体形容为“左手油彩，右手水墨”的他，罕见地同时在国画和油画两个领域都取得了很高的艺术成就，创造的各种纪录不胜枚举。

邢东的作品，体现的不仅是他娴熟的绘画技法，更是对他祖国的热爱，对民族的自豪的艺术情怀。

邢东的作品，体现的不仅是他娴熟的绘画技

法，更是对他祖国的热爱，对民族的自豪的艺术情怀。

情阻击战，牵动着全国人民的心，也牵动着广大文艺工作者的心，他们以笔寄情，用极富生命力的艺术线条，向抗疫英雄们致敬。

看到全国上下众志成城、共克时艰，各地医护人员夜以继日奋战在抗疫一线邢东、邢雨轩父子深受感动，二人一拍即合，决定以艺抗灾，用画笔为抗疫加油！为一线的勇士们鼓劲！

父子二人迅速确定构图，由邢雨轩绘画山水，邢东绘画阳光和江面上扬帆起航的帆船。画作取名《轻舟已过万重山》，代表全国上下齐心抗疫，风雨之后一片艳阳的壮阔画面。

长期以来，邢东以一名艺术家的担当，无时无刻不在用自己的力量向世界传播和平友谊，挥洒中华民族的自豪。他的多幅作品被数十个国家及政党要人收藏，被誉为“播撒和平的艺术使者”。“我经常在国际上办展览，我深深体会到当代中国人的幸福感和自豪感。”邢东说。

作为“辉煌画派创始人”，近年来，邢东创作了大量以中国元素为主题的艺术作品，以“辉煌画风”展现当代中国的“辉煌时代”。

2017年9月，中央电视台电视纪录片《辉煌中国》播出后，在国内外引起巨大反响，也让邢东思绪万千，迸发了创作一幅“辉煌中国”的作品的冲动。心潮澎湃之下，彻夜难眠，心中的自豪化为磅礴的画面和壮丽的色彩，一夜之间，一幅令人震撼的作品《辉煌中国》完成了。雄伟的天安门，逶迤的长城、飞翔的和平鸽以及现代化的高楼大厦，无不体现出新中国的辉煌成就和人民的幸福长久。

一年之后，2018年10月23日，港珠澳大桥正式开通。邢东怀着激动的心情，在大桥尚未通车，可参考资料极少的情况下，历时三个月，度过了数个不眠之夜，赶在大桥通车前，完成了长8.5米，高2.25米的巨幅油画《港珠澳大桥》，这幅作品也成为他众多佳作中的杰出代表之一。

时代造就了邢东、邢东也用他的“辉煌画派”，描绘了祖国今天的辉煌。

人物速写

Ren Wu Su Xie

今年春节，新冠肺炎疫情突然袭来，这场疫



农工党党员陈栋

为百姓做点力所能及的事

近年来，江苏苏州相城与贵州铜仁石阡通过东西部扶贫协作，开展“组团式”医疗扶贫，苏州及相城区医院先后派遣多名医疗专业人才前往石阡县进行医疗援助，定点帮扶石阡县人民医院和石阡县中医院。其中，就有农工党党员、相城区人民医院骨科副主任医师陈栋。

2019年8月12日，在相城区人民医院上班的他接到赴石阡帮扶任务后，欣然从1600公里外的苏州相城区来到石阡县中医院，开展为期一年的帮扶工作。现在每天清晨，他都会早早的来到病房，开启忙碌而又充实的一天。

陈栋在骨科从医15年，有着丰富的临床经验和扎实的专业知识，受中医院领导的委托担任石阡中医院外二科(骨伤科)行政副主任、技术主任，参与科室及医院的建设。他开创了中医院骨科在并指畸形分离术、侧后路减压融合固定术等手术先例，规范住院病人常规规查项目，规范床位医生责任制度，帮助护士长规范床位护士职责，从各

个流程方面来减少医疗差错的产生，起到用制度来管人的效果。

为了给石阡县中医院培养一支“带不走的医疗队”，他着力通过业务培训、亲自接诊带教、临床手术指导等方式，加大培训力度，进一步提高科室医生的专业技术能力。十个月里，陈栋完成门诊量2300人次，共做了200余台手术，通过现场教学、跟班学习等教授学生200余名，不少年轻优秀的医生现在已经能够运用新技术独立完成手术，石阡中医院骨科业务能力得到很大提升。

与此同时，陈栋还响应号召，前往花桥、坪地场、青阳等开展义诊工作。在新冠肺炎疫情期间，首先积极申请在一线，做好示范带头作用，同时与院感科沟通优化流程，为中医院的新冠肺炎防治出谋划策。

(苏组轩)

图说人物

微故事

Wei Gu Shi